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Анотація. Розглянуто загальні тенденції розвитку національних інноваційних 

систем в умовах глобальних викликів. Визначено законодавчо-нормативне регулювання 

стану та розвитку національних інноваційних систем. Акцентовано увагу на розвитку 

бізнес-інкубаторів. Відзначено результати визначення польськими вченими рівня 

інноваційності країн Європейського Союзу (ЄС).  

Ключові слова: інноваційний процес, інноваційний розвиток, національні 

інноваційні системи, інноваційність країн.  

  

Abstract. The general trends of the development of National innovation systems in the 

conditions of global challenges are considered. The legislative and regulatory regulation of 

the state and development of national innovation systems is determined. Attention is focused 

on the development of business incubators. The results of determination of the level of 

innovativeness of EU countries by Polish scientists were noted. 

Keywords: innovative process, innovative development, national innovative systems, 

innovativeness of countries. 
 

Ефективне функціонування національних інноваційних систем може 

бути джерелом багатьох можливостей, але інновації самі по собі можуть 

означати обмеження, а також породжувати різні типи ризиків для 

функціонування національних і регіональних ринків. Отже, концептуально 

щодо розвитку національних інноваційних систем у світі стоїть завдання 

щодо визначення ролі національних інноваційних систем у забезпеченні 
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інноваційного процесу країни для можливої відповіді на глобальні 

виклики.  

Відповідно до статті 9 Закону України «Про інноваційну діяльність» 

повноваження центральних органів виконавчої влади у сфері інноваційної 

діяльності полягають у здійсненні нормативно-правового забезпечення у 

сфері інновацій, забезпеченні розвитку інноваційного потенціалу України 

та національної інноваційної системи [4]. Кабінетом Міністрів України 

схвалено Концепцію розвитку національної інноваційної системи [3] до 

2025 року. Затвердженню Концепції передували результати аналізу 

економічного зростання країн – лідерів рейтингів 

конкурентоспроможності, який засвідчив, що необхідність формування та 

забезпечення розвитку національної інноваційної системи є 

безальтернативною щодо реалізації системної та послідовної державної 

політики, спрямованої на активізацію інноваційних процесів, забезпечення 

технологічного розвитку та оновлення національної економіки.  

Загальний варіант визначення: національна інноваційна система – це 

сукупність організацій, які беруть безпосередню участь в інноваційному 

процесі. Національна інноваційна система – це сукупність законодавчих, 

структурних і функціональних компонентів (інституцій), які задіяні у 

процесі створення та застосування наукових знань та технологій і 

визначають правові, економічні, організаційні та соціальні умови для 

забезпечення інноваційного процесу [3]. Визначення сутності національної 

інноваційної системи є елементом забезпечення інноваційного процесу. 

Актуалізація цього збільшується за умов глобальних викликів.  

Підсистемами національної інноваційної системи є державне 

регулювання із законодавчими, структурними і функціональними 

інституціями, які встановлюють та забезпечують дотримання норм, 

правил, вимог в інноваційній сфері, та взаємодією між підсистемами; 

освіта із ЗВО, науково-методичними установами, науково-виробничими 

підприємствами, державними і місцевими органами управління освітою, а 

також закладами, які проводять перепідготовку та підвищення кваліфікації 

кадрів; генерація знань у наукових установах та організаціях незалежно від 

форми власності, які проводять наукові дослідження і розробки та 

створюють нові наукові знання і технології, у державних наукових 

центрах, академічних та галузевих інститутах, наукових підрозділах ЗВО, 

наукових, конструкторських та інноваційних підрозділах підприємств; 

інноваційна інфраструктура з виробничо-технологічною, фінансовою, 

інформаційно-аналітичною та експертно-консалтинговою складовою, а 
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також з технополісами, технологічними та науковими парками, центрами 

трансферу технологій, бізнес-інкубаторами та інноваційними структурами 

інших типів, інформаційними мережами науково-технічної інформації, 

експертно-консалтинговими та інжиніринговими фірмами, інституційними 

державними та приватними інвесторами; виробництво організацій та 

підприємств, які виробляють інноваційну продукцію і надають послуги 

та (або) є споживачами технологічних інновацій [3]. 

Реалізація інноваційного процесу відбувається у всіх складових 

національних інноваційних систем. Між тим можлива пріоритетність, і 

його прискорення може відбуватися у бізнес-інкубаторах, які можуть 

забезпечити відповідь на глобальні виклики в реалізації інноваційних 

проєктів та розробці інноваційних ідей. Серед європейських прикладів 

бізнес-інкубаторів привабливим є досвід Швеції, яка активно підтримує 

Україну у сфері інновацій [6]. У Швеції широко впроваджується концепція 

внутрішніх бізнес-інкубаторів, що створюються й розвиваються всередині 

великих промислових підприємств, транснаціональних корпорацій тощо. 

Шведський досвід показав, що бізнес-інкубатори можуть бути ефективним 

інструментом розвитку бізнес-середовища промислових підприємств, 

місцем генерування і впровадження інноваційних ідей на базі великих 

компаній. У країні нараховується близько 80 бізнес-інкубаторів, більшість 

з яких ІТ-спрямування, проте існують тенденції на їх переорієнтування зі 

сфери промислового виробництва, яке переноситься у країни третього 

світу, на сферу послуг (туризм, переробка відходів) у зв’язку із 

посиленням екологічних вимог. До найбільш перспективних і привабливих 

для інвесторів галузей у сфері шведського бізнес-інкубування відносять 

IT-технології (розробка додатків, захист даних, дизайн, освіта, свіжі та 

оригінальні ідеї); оптову та роздрібну торгівлю; транспортні перевезення; 

творчі проєкти в сферах архітектури та дизайну; сферу туризму тощо [2]. 

Ефективним є досвід використання бізнес-інкубаторів і в Німеччині.  

Національна інноваційна система потребує пошуку  оптимального 

варіанта розвитку. За концептуальним баченням є два варіанти: перший 

передбачає розвиток шляхом надання першочергової підтримки підсистемі 

генерації знань із метою збільшення кількості проведених наукових 

досліджень і розробок. Основним недоліком вважається значний ризик 

виникнення невідповідності результатів наукових досліджень і розробок 

вимогам і потребам національної економіки та переорієнтації науково-

технічного потенціалу на задоволення потреб інноваційного розвитку 

економік інших держав. Другий варіант вважається більш привабливим та 
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оптимальним і передбачає розвиток шляхом здійснення комплексу заходів 

щодо збалансованого розвитку усіх підсистем національної інноваційної 

системи, підтримки інноваційної активності вітчизняних суб’єктів 

господарювання на всіх стадіях інноваційного процесу. Враховуючи, що 

задіяні всі підсистеми, реалізація другого варіанта розвитку потребує 

узгодження державної промислової, фінансової, податкової політики з 

державною політикою у сфері вищої освіти, наукової, науково-технічної та 

інноваційної діяльності. В умовах глобальних викликів результативність 

інноваційного процесу буде залежати від синергічної розвиненості всіх 

підсистем національної інноваційної системи [1], отже, другий варіант 

більш доцільний за таких умов.  

Важливо, чи визначає тип концепції розвитку національних 

інноваційних систем рівень інноваційності економік країн ЄС. Польські 

вчені встановили наявність такої залежності. В країнах, що належать до 

розвинених національних інноваційних систем, рівень інноваційності 

економіки вищий, ніж у країнах, що належать до систем, що розвиваються 

[5]. Дослідження охопило період з 2010 до 2021 року. На основі 

емпіричних значень синтетичного показника розвитку складено рейтинг 

інноваційності економік країн ЄС. У дослідженні використано один із 

методів багатовимірного статистичного аналізу: метод стандартних 

відхилень лінійно впорядкованих об’єктів. Перша група країн-лідерів за 

десять років розширилася, що свідчить про високу зацікавленість 

інноваціями.  

Реформи в інноваційній діяльності за умов глобальних викликів 

впливають на можливості використання змін в інноваціях. 

Реконструювання майбутнього в контексті інноваційного розвитку є 

надзвичайно актуальним у відбудові зруйнованих промислових 

підприємств і інфраструктури. Для пришвидшення інноваційного процесу 

необхідні інструменти координації стейкхолдерів, зацікавлених у ньому. 

Для цього можливе формування інноваційних напрямів взаємодії 

українських та європейських компаній для посилення змін.  
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Анотація. Розглядається діяльність Центру інформаційної підтримки 

винахідництва за останній рік, робота з молоддю в рамках проєкту Школа молодого 

винахідника, заходи Школи, партнерська взаємодія. 
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Abstract. The activities of the Information Support Center for Invention over the past 

year, work with young people within the framework of the Young Inventor School project, 

School activities, partnership interaction are considered. 
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